
2013. július 1. – Horvátország az EU 28. tagállamává válik 



A 20. század végén egy konfliktus (délszláv háború) viselte meg Európát. Az 1. 
világháború lezárásakor létrejött a Balkán-félszigeten egy soknemzetiségű 
államszövetség, amit Szerb-Horvát-Szlovén Királyságnak, majd Jugoszláviának 
neveztek el. A kialakult állam azonban számos hátránnyal indult. Egyrészt a 
szerb dominancia jellemezte, amely a többi nemzet, csoport illetve a 
kisebbségek háttérbe szorításával járt. Másrészt a nemzeti öntudat egyre 
jelentősebbé vált, emiatt szeparatista törekvések ütötték fel a fejüket. A délszláv 
háború szétszakította az egységet, darabokra hullott, és még ha a NATO 
közreműködésével is, de független országok jöhettek létre. A felszabadult 
államok felvették a kapcsolatot a nyugati országokkal, valamint az Európai 
Közösséggel. 



 

Horvátország a felzárkózás reményében 1988-ban kezdeményezett, amelynek 
köszönhetően megalakult az Európai Integrációs Minisztérium, amely egy 
kezdetet jelentett. A Közösség felsorakoztatta a feltételeit, amelyek között a 
kisebbségvédelem, a média szabadsága, a demokrácia védelme és az alapvető 
emberi szabadságjogok garantálása szerepelt. Horvátország közeledő politikát 
folytatott, ezért ígéretet tett a reformok teljesítésére, és 2001-ben aláírta a 
Stabilizációs és Társulási Megállapodást, majd 2003-ban beadta a csatlakozási 
kérelmét, és a következő évben elnyerte a tagjelölti státuszt. 

 



 

2005-ben kezdődtek meg a csatlakozási tárgyalások, amelynek számos stációja 
volt, viszont az ülések során minden részletre kitértek. A fejezetek között 
szerepelt a tudomány, a kutatás, a versenyjog és a vámunió, a szociális politika 
és a foglalkoztatásügy, az oktatás és a kultúra, a szellemi tulajdon, a pénzügy, 
a szolgáltatások szabadsága, az egészségügy, a fogyasztóvédelem, a 
külkapcsolatok, a költségvetés, a közlekedés, az energiaügy, a munkavállalók és 
az áruk szabad mozgása, a környezetvédelem és a halászat. A csatlakozást egy 
Szlovéniával felmerülő határvita is lelassította, azonban 2009-ben lezárult a 
konfliktus, a két fél megegyezett. 



 

2013 júniusára a tagállamok ratifikálták Horvátország csatlakozási szerződését, 
ezáltal az ország előtt megnyíltak a lehetőségek, vagyis az Európai Unió 
lezártnak és sikeresnek tekintette a tárgyalásokat. 2011. december 9-én 
Brüsszelben aláírták Horvátország csatlakozási szerződését, amely deklarálta az 
ország tagállami státuszát. 2013. július 1-jén Horvátország az Európai Unió 28. 
államaként folytatta tovább működését. A sikert követően Zágrábban 
ünnepséget tartottak, ahol az Unió vezetői is megjelentek, valamint a horvát 
fővárosban elhangzott az Európai Unió himnusza, az Örömóda. 
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